

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Алексея Павловича Павленко «Офицеры Черноморского флота России в революции 1917 г. и начале Гражданской войны (март 1917 – апрель 1918 г.)». Екатеринбург, 2015, представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

Актуальность диссертационного исследования определяется историческим значением революции 1917 года и Гражданской войны в России, ролью ее Черноморского флота и его офицерского корпуса в этих событиях. Целью автора является изучение социально-политической истории комсостава Черноморского флота во время революции и в начале Гражданской войны.

Для реализации цели поставлены задачи: изучения положения Черноморского флота в системе вооруженных сил России периода Первой мировой войны, его организационной структуры, состава офицерской корпорации, роли офицерского корпуса флота в событиях революции и начала Гражданской войны, проблемы взаимоотношений офицеров и нижних чинов. Хронологические рамки исследования: от начала революционных событий в местах базирования Черноморского флота до оккупации Севастополя войсками Германии, представляются логичными и обоснованными. Территориальные рамки охватывают все районы базирования Черноморского флота.

Научная новизна диссертации А.П. Павленко определяется тем, что подробно изучаются темы, которые ранее не были предметом специальных исследований: структура и состав офицерства Черноморского флота, роль офицеров в выборных органах революционной власти, конфликты комсостава и нижних чинов. Введен в научный оборот комплекс неопубликованных источников, созданы просопографические базы данных. Предпринята успешная попытка преодоления фрагментарности и идеологической предвзятости прежних представлений. Создана логичная, законченная научная работа о малоизученном прежде секторе истории революции и Гражданской войны.

Автор с должным вниманием отнесся к исследованиям, в которых затронуты те или иные аспекты избранной им темы. Им был использован широкий круг исторических источников, значительная часть которых введена в научный оборот впервые. При работе над темой А.П. Павленко показал умение использовать разнообразные методы научного исследования, как традиционные и широко применяемые, так и новые. Отмечается свободная ориентация автора диссертации в использовании новых технических возможностях освоения информационного пространства.

Цель и задачи, поставленные автором, выполнены на профессиональном уровне. Выводы логичны, аргументированы и носят научный характер. Стил изложения материала свидетельствует о самостоятельности исследователя и его профессиональной культуре. Структура диссертации логически выстроена, её оформление соответствует предъявленным требованиям. Основные положения и выводы диссертации отражены в научных публикациях.

Диссертация А.П. Павленко обсуждена на заседании кафедры Истории России ИГНИ УрФУ и рекомендована к защите.

По мнению научного руководителя, диссертационное исследование А.П. Павленко готово к защите и заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук.

Научный руководитель
Величко Юрий Владимирович,
кандидат исторических наук
(07.00.02 – «Отечественная история»), доцент,
доцент кафедры истории России
Института гуманитарных наук и искусств
ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
620002, Екатеринбург, ул. Мира, 19.



Подпись Величко Ю.В.
Заверяю: вед. документовед ОДОУ
Осипов СВ